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Vellets årlige basar starter nå!
Det er åpning av basaren søndag 1. november kl. 16.00 på Grendehuset.  Det blir salg av lodder, kaffe og kaker og den slags.  Avslutning og trekning blir søndag 29. november kl. 16.00.  Da tennes også julegrana ved Grendehuset og det blir en liten fest for både små og store.  Alle er velkomne begge dagene, både nye og gamle Rovinger!
Vi ber folk til å ta godt i mot loddselgerne og kjøpe lodd.  Pengene går til drift av vellet og Grendehuset.  Vi oppfordrer både bedrifter og privatpersoner til å gi gevinster til basaren.  Kontakt noen i styret eller Rovenposten.
Heia gjenvinngsstasjon 

På Heia industriområde er det en gjenvinngsstasjon der du som privatperson eller næringsdrivende kan levere søppel og skrot.  Reint trevirke, metall og restavfall under en kubikk koster en hundrelapp og mellom en og tre kubikk koster to hundre.  Mye er gratis, - både hageavfall, elektronisk og elektrisk søppel og farlig avfall inntil 30 kilo.  Åpningstidene er mandager 12.00 – 19.00 og torsdager 8.30 -15.00.  Så i stedet for å dumpe søppel, kvist og kvas hos naboen eller langs Kompveien kan alt leveres ved Heia!  
Danseklubben – strøket med et pennstrøk!
På tross av terminliste ble septemberfredagen leid bort uten at komitéen ble informert.  I forrige Rovenposten er også 30. oktober utelatt, men her vil vi gjøre et nytt forsøk, - kvelden er avsatt.  Går dette bra vil vi avslutte med julebord 27. november.  Håper vi får til flere dansekvelder!  

Hilsen fra Vangen og Slorafoss i Danseklubb-komitéen.
Aksjonsgruppe for bevaring og fortsatt bruk av Svingen stasjon.
Svingen stasjon er en truet stasjon og det er fare for at stasjonen blir nedlagt. Dette vil være en katastrofe for befolkningen som i dag benytter stasjonen, og for Fetsund sentrum og bilbrua over Glomma som da blir enda mer belastet med biltraffikk. Det eneste som kan forhindre en nedleggelse er press fra lokalbefolkningen. Roven velforening, Fetsund velforening og Jaren velforening går sammen om å opprette en aksjonsgruppe for opprettholdelse av Svingen stasjon som stoppested på denne siden av Glomma. Vi søker ivrige ildsjeler som kunne tenke seg å være med i en slik aksjonsgruppe. Første møte avholdes i slutten av november.  Er du interessert i å være med:  
kontakt Janne Dalberg 63 88 90 82 / 952 51 888 / jd@norpal.no

Gravhauger på Fallajordet og i Guriholtet.

I mai 2007 blei det foretatt arkeologisk registrering på Falla på Roven.  Det blei funnet både bosettingsspor og en mulig grav fra jernalder, - og da snakker vi om riktig gamle dager!  Jernalderen regnes som tida fra ca 500 år før Kristus fødsel og fram til vikingtidas slutt (og den slutta som kjent ved slaget på Stiklestad).  Fra før av var det registrert ett større gravfelt fra jernalderen med hele fjorten rundhauger og en langhaug, nå blei det funnet enda en gravhaug samt rester etter en gravhaug.  De fleste av gravhaugene ligger langs Fallaveien, og de fleste gravhaugene har også en godt markert fotgrøft.  Forgrøft dannes ved at gravhaugene er bygd opp av løsmasser som fins på stedet.  En har gjerne tatt jorda i en sirkel rundt haugen sånn at det dannes en fotgrøft rundt den.  Litt pussig navn, men det er vel fordi det blei ei grøft ved foten av haugen.  
Under siste registrering blei det også funnet to stolpehull, flere kokegroper og en grøft.  Det blei også levert inn 27 fine keramikkskår, samt enkelte små deler fra et kar med stempeldekor.  Samtlige skår er trulig bukskår, og denne typen kan dateres til merovingertid (ca 570 – 800 e.kr.).  Det er tidligere også funnet både økseblad, deler av sverd, jernring og spor av bein i området!  Kokegroper er trulig for det meste brukt til koking av kjøtt.  En grop i bakken fylles med ved.  Steiner, gjerne opp til huestørrelse, legges i når bålet har fått god fyr.  Når steinene er varme, legges kjøttet i og ovnen (gropa) dekkes av grastorv.  Etter noen timer er kjøttet ferdig.  Kokegroper i nærheten av gravfelt kan ha blitt brukt til rituelle måltider.  Hvorfor det så ofte er kokegroper i nærheten av gravfelt veit vi lite om.  Var det bare datidens minnestund eller gravøl, eller var det mer rituelle ofringer ved begravelsene?  Spennende er det i hvert fall å vite at det i flere tusen år har levd folk på Roven!
Når det gjelder Falla, som nå er flere gårder, så er dette kjent i skriftelige kilder fra 1520.  Falla er et sammensatt navn, hvor siste stavelse lá eller lag kan ha betydningen fiskested.  Første stavelse Fal har opprinnelig vært uttalt som Fol, noe som kan bety slette.  Nå uttales navnet Fælla av gamle rovinger, men det blir vel bare Falla etter hvert.  Faller på andre sida av elva, som uttales Fæller av ekte fetsokninger, kommer nok fra flertallsbøyning av et fall, altså et jordras.  Det er naturlig at dette kan ha skjedd der, men vel heller ikke utenkelig at det har skjedd her på Roven.  Faller, Fall eller Faller kan også ha sin opprinnelse i at når området blei rydda for skau så falt trea ned, og da blei det et fall der.  Så utvikla navnet seg videre, som navn alltid gjør.
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	Grendetreff
	19. november og 10. desember kl. 10.30.

	Syklubben
	Siste tirsdag i måneden fra kl 12-14.

	Seniordans
	Hver onsdag kl. 10.30 til 12.30, kontakt  Jorunn Emmaus, tlf. 63 88 42 33.

	Danseklubben
	30/10 og 27/11, kl. 19.00.  Juleballet blir mandag 26. desember!

	Linedans
	Mandager kl. 19 – 21.00, kontaktperson er Jorunn Emmaus tlf. 63 88 42 33.

	Dugnad
	Dugnader på Grendehuset, ta kontakt med styret!

	Utleie
	Er du interessert i å leie Grendehuset, kontakt Eivind Wahl, tlf. 905 44 296


Saker som ønskes tatt med i Rovenposten sendes til Bente Arnesen, Åserudveien 31, 
1900 Fetsund.   Tlf. 63 88 04 54 eller 920 85 567.  E-post: roving@online.no
Frist for innsendelse til stoff i neste nummer er Mortensmesse 11. november.  Dagen er til minne om Den hellige St. Martin, som gjennom tidene har blitt fornorska til Morten.  Nå er dagen mest kjent for at vi spiser gås den dagen og som en tiggedag fordi St. Martin er skytshelgen for tiggerne. Har du spørsmål om Roven eller noe du lurer på, er det bare å ta kontakt. 
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